

CHENGSHI

为生命加油

——我市开展第17个世界献血者日活动侧记

■记者 韩惠
通讯员 代长青 陈修山

6月14日是第17个世界献血者日,今年的活动主题是“安全血液,拯救生命”。当天上午,我市部分无偿献血志愿者来到国购广场,广泛开展献血知识宣传,号召市民踊跃参加无偿献血队伍,为生命加油。

我献血我光荣

“我参加无偿献血很多年了,这一次适逢‘世界献血者日’,感觉特别有意义。”“看到广场上有无偿献血的宣传,我们就主动过来了。”……上午不到9点,采血车前便排起了长队。这其中既有市红十字会旋风志愿服务队、民革相山总支相山支部的志愿者,也有

首次参与的过路人,大家在工作人员的指挥下,安全、有序做好资料填写、排队等候、上车献血。

“我市每年临床用血6吨左右,每天需要80人次献血才能满足需求。”市中心血站站长王超英介绍,通过多年来积极有效的宣传、动员、组织及采血保障工作,目前全市每年都有2万人参加无偿献血,2.5万人献血超过1000ml,连续多年临床用血100%来自自愿无偿。广大志愿者的无私奉献,有力保障了我市临床用血的需要和安全,挽救了许多危重患者的生命。

参加无偿献血20年,志愿者陈正萍觉得,这已经成为日常生活的一部分。献血结束后,她又立刻加入到志愿签名和巡回宣传的队伍里,希望通过采供血耗材必须是国家批准

的一次性耗材,血站必须按照规范建立完善的质量管理体系,确保优质服务,确保血液质量安全。

不仅如此,采血前,工作人员再三询问献血者年龄是否在

18—55岁,体重是否符合男大于50公斤、女大于45公斤标准,健康检查是否合格;采血后再三叮嘱注意充足休息、饮食营养,真正让献血者感受到关心关爱、安全无虞。

国购广场采血点设立运行

国购广场采血点同步设立运行,是当天活动的一项重要内容,除外采工作外,试运行期间,还进一步为参加无偿献血的市民提供便捷。这是继在市区和濉溪县城设置的3个固定献血点,又一处承接市民爱心的固定场所。

王超英介绍,为保障献血者安全,现有的各采血点全部严格按照国家颁布实施的《血站质量管理规范》《血站技术操作规程》等法律法规,认真落实采供血的环境设施、人员、设备、技术方法等要求。比如使

用采供血耗材必须是国家批准

的一次性耗材,血站必须按照

规范建立完善的质量管理体

系,确保优质服务,确保血液质

量安全。

王超英介绍,为保障献血者安全,现有的各采血点全部严格按照国家颁布实施的《血站质量管理规范》《血站技术操作规程》等法律法规,认真落实采供血的环境设施、人员、设备、技术方法等要求。比如使

用采供血耗材必须是国家批准

的一次性耗材,血站必须按照

规范建立完善的质量管理体

系,确保优质服务,确保血液质

量安全。

不仅如此,采血前,工作人员再三询问献血者年龄是否在

18—55岁,体重是否符合男大于50公斤、女大于45公斤标准,健康检查是否合格;采血后再三叮嘱注意充足休息、饮食营养,真正让献血者感受到关心关爱、安全无虞。

我市用好激励政策,弘扬

奉献精神,对献血量在1000毫

升以下的无偿献血者,本人及

其父母、配偶、子女临床用血按

献血量等量报销;对献血量超

过1000毫升的,本人终生享受免

用费用血。仅2019年以来,全

市就报销用血费用31.89万余

元。

近年来,市中心血站通过各

类渠道积极为献血优秀集

体和个人申报相关荣誉,2家

单位获评“无偿献血先进集

体”,1人获评“无偿献血公益

之星”,1人获评“高校学生无

偿献血先进个人”,周凤珍等8

名献血志愿者获“中国好人”

称号。今年已申报1377名

2018—2019年度“全国无偿献

血奉献奖”人员。

无偿献血者献爱更得关爱

无偿献血,无上光荣。记者了解到,仅2019年以来,我市就有24849人参加无偿献血,捐献全血约885.2万毫升,固定献血者比例达51.43%;400名稀有血型志愿者建立稀有血型微信群,积极响应,无私



交通安全知识进校园

6月13日,市交警二大队宣传民警指导市第二实验小学学生学习交通安全知识。当日,市交警二大队宣传民警深入市第二实验小学,为在校小学生上了一堂道路交通安全教育课。民警用真实的事例、通俗易懂的话语讲解安全步行、信号灯与交通标志标线、车灯与行路关系、“一盔一带”等交通安全知识,告诫学生们树立交通安全意识,倡导“平安交通、文明出行、从我做起”。

■摄影 记者 梅月 通讯员 尹晓洁

县医院12名护理骨干下基层帮扶

■记者 王陈陈
通讯员 陈丽

本报讯 近日,濉溪县医院首次派出12名公开招聘产生的新晋副护士长分赴医共体内乡镇卫生院开展为期一个月的帮扶工作,进一步提高基层优质护理服务水平,持续推进县域紧密型医共体建设。

优质的护理服务是实现医共体内基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗秩序,从而提升群众就医获得感的重要一环。

县医院通过护理骨干下基层这一新的举措,进一步加强基层优质护理服务能力建设,让群众足不出镇就能享受到县级优质医疗护理服务,有效破解群众“看病难、看病远、看病贵”的问题,真正方便了广大人民群众。

■记者 陈洪 通讯员 许伟

院的服务需求为导向,以解决问题为突破口,充分发挥其专业特长,有针对性地开展工作,包括优质护理服务、护理质量与安全管理、规范各项制度和工作流程,扎实开展护理理论及技能操作、危重病人病情观察及护理等培训,为基层医院培养更多优秀护理人才,提高护理质量和管理水平,全力为群众提供安全、有效、优质、便捷的护理服务。

近年来,濉溪县医院一直着力夯实医共体建设基础,本着“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的原则,积极推进医共体建设,带动县、乡、村同步提高,让群众在家门口就能享受到县级优质医疗护理服务,有效破解群众“看病难、看病远、看病贵”的问题,真正方便了广大人民群众。

为主题的实战化应急演练。

上午9点,演练准时开始。演练模拟儿童乐园高架车上游客因身体不适晕倒的突发险情。在接到群众求助电话后,市园林局第一时间启动应急预案,按照应急救援方案,相山公园立即对高架车进行断电停运,护林队员、救护人员、交通疏散人员迅速集结、赶赴现场,对现场滞留游

客进行疏散、分流,用担架将遇险游客转移至安全地点,救护人员进行简单医护救助,最后在交通疏散人员的保障下快速送至医院就医。

通过实战演练,全体职工和相关人员进一步提高了防范风险意识,锻炼了快速处置突发事件的应急能力,为“安全生产月”和“安全生产淮北行”工作打下良好基础。

市园林局开展实战化应急演练

■记者 陈洪 通讯员 许伟

今年6月是全国第19个“安全生产月”。为深入贯彻落实市住房城乡建设局有关“安全生产月”和“安全生产淮北行”工作部署,推进安全生产专项整治三年行动有效开展,6月10日,市园林局在相山公园组织开展了以“消除事故隐患,筑牢安全防线”

为主题的实战化应急演练。

上午9点,演练准时开始。演练模拟儿童乐园高架车上游客因身体不适晕倒的突发险情。在接到群众求助电话后,市园林局第一时间启动应急预案,按照应急救援方案,相山公园立即对高架车进行断电停运,护林队员、救护人员、交通疏散人员迅速集结、赶赴现场,对现场滞留游

团濉溪县委开展中高考心理减压活动

■记者 黄旭 通讯员 郭子文

本报讯 6月10日,共青团濉溪县委邀请市心理卫生协会副秘书长、淮北卫生学校心理咨询室主任杨春英在临涣中心学校、临涣中学组织开展了中高考心理减压活动。

本次活动是为了缓解即

将参加中高考考生的心理压

力,秉承积极向上的心理健康导向,培养学生健全人格和良好的心理品质,让考生们以更好的心态迎接考试。讲座中,杨春英运用大量生活事例和经典案例,以新冠肺炎疫情为切入点,从如何调整心态、怎样缓解紧张情绪、自我放松技巧等方面入手,进行深入浅出的分析、耐心细致的讲解。并

带领学生现场体验自我减压小技巧,在与学生交流互动中,帮助同学们建立应对考试的自信心。

据悉,中高考心理减压活动是团濉溪县委联系服务青少年、助力青少年健康成长的一项品牌活动,旨在帮助青少年们在拼搏中放飞青春梦想,在奋斗中书写人生华章。

关爱商户职工 共建品质街区

相南街道惠苑路街区联合工会成立

■记者 詹岩

本报讯 6月12日下午,相山区相南街道惠苑路街区联合工会成立大会举行。大会以无记名投票方式差额选举产生了惠苑路街区联合工会第一届工会委员会,并选举产生了主

席、副主席、经审委主任和女工委主任。

惠苑路街区联合工会自5月份开始筹备,按照“哪里有职工、哪里就有工会组织”的原则,最广泛地把街区商户纳入到工会组织中来。成立惠苑路街区联合工会,能更好地

树立惠苑路街区形象,更好地打造以商户资源共享、以强带弱、组团服务为理念的品质街区,为街区商户搭建互学互鉴的交流平台,实现条块融合、优势互补、精准服务的街区工会大联盟,对促进惠苑路街区高质量发展起到重要作用。

目前,共有260家商户进行了会员登记入会,共发展会员420多人。惠苑路街区联合工会成立后,将在街区党支部和上级工会的领导下,心系职工,热情服务,成为商户职工信赖的娘家人;广泛倾听职工呼声,切实解

决共性问题,当好商户职工合法权益的维护者;打好“惠”字牌,彰显“苑”风采,助力街区繁荣发展;积极开展“送温暖”活动、各项劳动技能竞赛和各类评选活动,进一步提升街区发展活力,增强街区商户的凝聚力,促进街区和谐发展。

红色微党课

■记者 詹岩
通讯员 曹菊菊 陈建华

凝聚大能量

飞的战场,重温了老一辈无产阶级革命家的奋斗历程。

社区党员们听得聚精会神,现场不时响起阵阵掌声。“战火的硝烟虽已远去,但我们将铭记革命前辈付出的鲜血和生命,时刻牢记党员身份,严格要求自己,立足岗位扎实工作,为品质相山高质量发展、加快建设中国碳谷·绿色淮北贡献自己的一份力量。”社区党员们纷纷表示。

“让红色基因薪火相传,生生不息。”锦华苑社区负责人告诉记者,社区以后会继续开展“我是红色故事传承人”微党课活动,实现党员教育常态化,不断唤起和强化社区党员的历史记忆,引导大家进一步了解红色历史,传承红色精神。

鹰山社区

稳步推进计生家庭保险参保

■记者 俞晓萌
通讯员 张红焕 汤长荣

通知等形式广泛宣传计划生育家庭保险。同时,在社区办事大厅专门设立“计划生育家庭保险”咨询窗口。

社区工作人员表示,该保险扩大了计划生育家庭的承保面,在计划生育家庭因意外伤害造成经济负担时,可以为家庭提供一份安全保障。此外,女方出生日期在1955年1月1日至1967年12月31日之间的困难或特扶计划生育家庭,可免费享受一年保险期。

老人被困三楼室外 消防公安联手救人

■记者 方芳
通讯员 李小锐 况宇航

棍、手动扩张钳和无齿锯等破拆工具,从外部对房门进行破拆。

破开房门后,指战员立即对自身进行高空保护,系上腰带,拴好绳索后,拿着另一条腰带爬出窗外,为老人系好安全带、戴上安全头盔,然后将绳子递回屋内。此时,屋内的人拽住绳子,民警将老人托起,指战员立即将其抱住并安全救回室内。施救结束后,医生为老人检查身体,消防指战员收整器材后返回。

经了解,儿子为防母亲走丢,将其锁在屋内。谁知老人想要出门,便翻窗爬到室外,结果被困。

汽运驾校

开展消防演练活动

■记者 刘星 通讯员 郑伟华

教练员在遇到车辆自燃时应该如何破拆、逃生及扑救等。随后,现场演练了灭火器的使用要领,并让教练员和学员现场动手使用灭火器材进行灭火。

驾校属于服务行业,而培训车辆又长期处在工作状态,安全问题尤为重要。教练员们表示:

演练既是一堂安全警示课,又是一堂应急知识培训课,通过现场展示及讲解,使教练员的安全防范意识进一步增强,对消防应急设备的使用更加熟练,应对突发事件的心理素质也有所提升。

货车起火损失惨重 消防扑救幸无伤亡

■记者 方芳
通讯员 李小锐 朱志伟

多小时的扑救,大火被彻底扑灭,整车和货物全部被烧毁,所幸无人员伤亡。

据司机介绍,当时他驾驶货车由临淮开往广州,途中发现车上承载轮胎冒出大量白烟,于是下车靠路边停车查看情况,发现车辆已经着火。由于火势发展迅速,自己无法扑救,遂拨打119求助。目前,事故具体原因正在调查中。

消防部门提醒,时值高温季节,司机长时间驾驶时一定要注意适当休息,给轮胎降温。长途出行前要检查油路、电路、胎压等情况,随车配备灭火器。发现车辆起火,应立即停车,关闭电源,使用泡沫进行灭火。经过一个